

За физкультурные кадры

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
Ордена Ленина и
Ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

На заботу Родины ответим новыми успехами в развитии физкультуры и спорта!

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ НАШЕ МАСТЕРСТВО,
РАЗВИВАТЬ НАУКУ О СПОРТЕ,
ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ МАССОВОГО
ФИЗКУЛЬТУРНОГО ДВИЖЕНИЯ

Радостная весть облетела многомиллионную армию советских физкультурников. За успехи, достигнутые в деле развития массового физкультурного движения в стране, повышения мастерства советских спортсменов и успешные выступления на международных соревнованиях Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 967 спортсменов, тренеров, преподавателей физического воспитания учебных заведений и работников физической культуры и спорта. Среди награжденных — 35 студентов, аспирантов и преподавателей института им. Лесгафта.

Это награждение прежде всего является свидетельством огромной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о развитии физической культуры и спорта в нашей стране. Вместе с тем оно говорит о признании больших успехов, достигнутых за последние годы физкультурным движением в СССР. В достижении этих успехов имеется и вклад нашего дважды орденоносного института.

Наш коллектив немало потрудился и над подготовкой кадров специалистов — педагогов и тренеров, и над научной разработкой ряда проблем, важных как для теории, так и для практики советского физкультурного движения, и над воспитанием новых разрядников и мастеров спорта.

Высокая награда воодушевляет нас, как и всех советских спортсменов, на новые успехи во славу великой Родины.

Мы, однако, не должны забывать, что в нашей работе имеются еще и весьма существенные недостатки. Разве мы все сделали для того, чтобы помочь преодолеть имеющиеся отставания в развитии легкой атлетики, плавания, велосипедного и парусного спорта, фехтования и некоторых других видов спорта? А можем ли мы утверждать, что наш институт полностью использовал все имеющиеся возможности для того, чтобы помочь развитию массовой физической культуры, особенно среди учащихся и молодежи? А сколько еще недостатков у нас в научной, учебной и внешкольной спортивной работе в институте!

Высокая правительственная награда обязывает нас мобилизовать все свои силы, чтобы быстрее преодолеть имеющиеся недостатки и добиться новых успехов в развитии физкультуры и спорта.

На заботу партии и правительства ответим новым подъемом всей нашей учебной, научной и спортивно-массовой работы.

Новые заслуженные тренеры и мастера спорта СССР

За успешную подготовку советских спортсменов к участию в Олимпийских играх и плодотворную деятельность по воспитанию спортсменов высокой квалификации Комитет по физической культуре и спорту присвоил группе тренеров почетное звание заслуженного тренера СССР. В составе этой группы и несколько преподавателей нашего института: А. А. Жиров (кафедра гимнастики), П. И. Козловский, В. В. Садовский, Л. Г. Сулиев (кафед-

ра легкой атлетики), Б. С. Бречко (кафедра лыжного спорта) и А. М. Шумин (кафедра плавания).

За выдающиеся достижения и победы, одержанные в соревнованиях на Олимпийских играх, Комитет по физкультуре и спорту присвоил звание заслуженного мастера спорта нашим студентам Н. Соловьеву (педфак), М. Каалисте, И. Писареву и Т. Тышкевич (школа тренеров).

Слово спортсмена

Вместе со всеми спортсменами нашей великой Родины я радуюсь почетным правительственным наградам. Я считаю, что орден Трудового Красного Знамени присужден не только мне, но и всем баскетболистам нашей страны, баскетболистам, которые далеко

за пределами Родины прославили советский спорт и известны как одни из лучших в мире.

В своей дальнейшей практической и научной работе все свои знания и умения я отдаю для приумножения успехов советского баскетбола.

Н. ПЕТКЯВИЧУС

Лесгафтовцы удостоены орденов и медалей

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:
1. КОЗЫРЕВА Л. В. — студентка IV курса.
2. КУЗИН В. С. — студент IV курса.
ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:
1. ИГНАТЬЕВ А. В. — студент IV курса.
2. КОРЯКОВСКИЙ И. М. — зав. кафедрой теории физического воспитания.
3. НИКИФОРОВ Г. И. — ст. препод. кафедры легкой атлетики.
4. ПЕТКЯВИЧУС К. К. — аспирант кафедры спортивных игр.
5. ПУГАЧЕВ-ИОНОВ Д. П. — директор института.
6. СЕЛИХОВА Л. М. — студентка III курса.
7. ТЫШКЕВИЧ Т. А. — студентка школы тренеров.
8. ШИЛКОВ Б. А. — аспирант кафедры конькобежного и велосипедного спорта.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»:

1. БАЖЕНОВ А. Н. — ст. препод. каф. лыжного спорта.
2. БОГДАНОВСКИЙ Ф. Ф. — студент I курса.
3. БРЕЧКО Б. С. — ст. препод. кафедры лыжного спорта.
4. ДУГАНОВ Ю. В. — препод. кафедры тяжелой атлетики.
5. КИТАЕВ В. Ф. — ст. препод. кафедры плавания.
6. КОЗЛОВСКИЙ П. И. — ст. препод. кафедры легкой атлетики.
7. САДОВСКИЙ В. В. — ст. препод. кафедры легкой атлетики.
8. СОЛОВЬЕВ Н. Н. — студент II курса.
9. СУЛИЕВ Л. Г. — ст. препод. кафедры легкой атлетики.
10. ТЫШКО М. В. — ст. препод. кафедры гимнастики.
11. ШАПОШНИКОВ В. Д. — ст. препод. кафедры лыжного спорта.
12. ШАХВЕРДОВ Г. Г. — зав. кафедрой педагогики.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»:

1. АНОКИНА Л. Г. — ст. препод. кафедры легкой атлетики.
2. БЛАЖКО Л. Г. — студентка IV курса.
3. ДАНИЛОВА П. А. — препод. кафедры гимнастики.
4. КААЛИСТЕ М. Г. — студент школы тренеров.
5. МИНАШКИН В. И. — студент III курса.
6. ПЕТРОВ Н. И. — зав. кафедрой конькобежного и велосипедного спорта.
7. ПИСАРЕВ И. И. — студент школы тренеров.
8. РЫЛОВА Т. Н. — студентка школы тренеров.
9. САЛТЫКОВ Е. С. — зав. кафедрой лыжного спорта.
10. СЕМЕНОВ Д. А. — зав. кафедрой легкой атлетики.
11. СТОЛБОВ Н. Ф. — ст. препод. кафедры плавания.
12. ШЕЛЮХИН А. И. — студент школы тренеров.

Трудиться во славу родной страны



С большим волнением получили мы известие о награждении советских спортсменов и работников физического воспитания орденами и медалями. Высокой правительственной наградой отмечен и наш скромный труд. Мы смотрим на эту награду не только как на оценку нашей работы, но видим в ней признание заслуг всех советских лыжников, высокую оценку повседневного и кропотливого труда наших тренеров А. Н. Баженова и В. Д. Шапошникова и всего коллектива славного института, который нас воспитал.

Выражаем большое спасибо партии и правительству за заботу о советских спортсменах. Великое счастье не покладая рук трудиться во славу Родины, защищать ее спортивную честь на международной арене.

Л. КОЗЫРЕВА
В. КУЗИН

Спасибо партии и правительству

Высокая награда, которой удостоено значительное число деятелей советского физкультурного движения, в том числе и я лично, является выражением исключительного внимания и заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в СССР. Орден Трудового Красного Знамени, которым я удостоен, я рас-

сматриваю, как высокую оценку деятельности всего коллектива преподавателей института и, в частности, сотрудников кафедры теории физического воспитания. Выражая глубокую благодарность родной партии и правительству, я приложу все свои силы для того, чтобы оправдать эту высокую награду.

И. КОРЯКОВСКИЙ

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Вчера страна отмечала традиционный праздник — День печати. 45 лет назад 22 апреля (5 мая) 1912 года вышел первый номер ежедневной рабочей марксистской газеты «Правда». Сейчас в Советском Союзе издается 7,200 газет. Печать стала у нас большой общественной силой, острым оружием партии в борьбе за коммунизм. Народ любит и уважает советскую печать, правдиво выражающую его интересы.

Почетным долгом нашей печати является всесторонняя пропаганда исторических решений ЦК КПСС на правящихся, на дальнейший подъем коммунистического строительства в стране.

Каждый орган нашей печати должен быть коллективным пропагандистом, коллективным агитатором и коллективным организатором масс — на борьбу за превращение в жизнь решений партии.

Свой вклад в дело воспитания масс в духе коммунизма вносит и низовая печать — многотиражные и стенные газеты.

В нашем институте, кроме многотиражной, выходят три стенные газеты факультетов и школы тренеров.

Институтские стенные газеты призваны играть большую роль в идейном воспитании студенчества.

Систематически освещает важные вопросы учебной и комсомольской работы газета «Спортфаковец». В последнем номере ее, например, помещены интересные, касающиеся существенных недостатков комсомольской работы заметки И. Поддновой и Ю. Большакова. Ю. Большаков с тревогой говорит о большом числе пассивных комсомольцев, не выполняющих пункт Устава, обязывающий каждого члена ВЛКСМ работать в организации. Выступление Большакова заслуживает дальнейшего обсуждения в газете.

«Спортфаковец» печатает много критических материалов, конкретно и прямо указывающих на недостатки. «Спортфаковец» показывает хороший пример остальным стенным газетам института.

Печать только тогда действительна, когда она правдиво и точно информирует читателя, не допускает небрежности в выборе фактов. Правильно сделала газета «Тренер», подняв вопрос о студентах, для которых моды и танцы заслоняют учебные дела. Но ошибочно взял в качестве отрицательного примера студентку Васильеву, газета свела на нет поднятый вопрос.

Газеты должны избегать общих материалов, состоящих из голых рассуждений, не подкрепленных фактами. Наша критика должна быть боевой и обоснованной.

Мало еще печатается в институтских газетах ярких положительных материалов.

Мы должны поддерживать все передовое и новое в комсомольской и учебной работе, развивать инициативу студентов.

Больше живых, написанных с огоньком и задором материалов, касающихся важных вопросов нашей жизни!

Майскую эстафету выиграла лесгафтовцы

2 мая состоялась традиционная кольцевая эстафета по городу, посвященная дню международной солидарности трудящихся. День выдался солнечный, и тысячи ленинградцев на Дворцовой площади и по всему маршруту пятнадцатикилометровой дистанции следили за острой спортивной борьбой, разгоревшейся между бегунами 28 команд.

На площади перед трибунами, как обычно, стояла шеренга знаменосцев, которую возглавлял на сей раз представитель «Буревестника». Сборная команда ДСО «Буревестник» в прошлом году с рекордным результатом заняла первое место. Естественно, что исход борьбы в эстафете 1957 года особо волновал лесгафтовцев, впервые в прошлом году уступивших первенство в этих соревнованиях. Институту нужно было вернуть приз эстафеты. Условия подготовки наших участников к соревнованиям были менее благоприятными, чем в прежние годы. Результаты, показанные бегунами в кроссе им. Себекина и на специальной прикладке, оказались невысокими. В то же время команда ДСО «Трудовые резервы», претендовавшая на первое место, провела месячный сбор на юге и имела в своем составе сильных бегунов. Городская секция легкой атлетики постано-

вила с 1958 г. изменить условия проведения майской эстафеты (состав команд, маршрут). Таким образом, в этом году подводился итог определенного периода истории традиционной майской эстафеты. Все это обещало интересную и упорную борьбу за победу в соревнованиях. Так и оказалось на самом деле.

Первый этап представитель нашей первой команды Волоснов пробежал хуже многих других, в том числе и Кондакова, бежавшего за вторую команду института. Г. Власова, принявшая от него эстафету, начала свой этап во втором десятке бегунов. Впереди были «Спартак», «Трудовые резервы», ЛДО, «Динамо» и другие команды. В сообщениях, поступивших на Дворцовую площадь с Невского, Литейного проспектов, о лесгафтовцах не говорилось ни слова. В числе представителей первых семи команд, возглавлявших бег, их не было. Лишь постепенно обходя соперников, бегуны первой команды института вышли в головную группу. У Кировского моста Р. Маркевич передала эстафету Баринину уже третьей. На Кировском и Большом проспектах Петроградской стороны борьба шла преимущественно между жен-

ских этапах). Хорошо прошел свой этап Залов. К Тучкову мосту наша команда подошла уже вплотную к лидирующей команде «Трудовых резервов». Дудник, бежавший через Тучков мост, в конце этапа метров на 15 отстал от представителя «Трудовых резервов». Но принявший эстафету Ч. Галлиулин вышел вперед метров на 20 и закрепил лидерство команды института. На мосту лейтенанта Шмидта представитель «Трудовых резервов» В. Цимбалюк значительно сократил разрыв между командами, но выйти вперед все же не смог. На последних этапах просвет был увеличен, и А. Игнатев финишировал первым с результатом 36.21,2. Второй была команда «Трудовых резервов» (36.31,0) и третьей — команда «Динамо» (37.08,0). Вторая команда института бежала под номером 7. Два первых этапа она была впереди первой команды. На финише она была шестой с результатом 37.46.

Первая команда института в упорной спортивной борьбе завоевала кубок и получила диплом.

Сильный ветер снизил спортивные результаты.

**П. КОЗЛОВСКИЙ
В. ПОЛУБАБНИН
Б. ЩЕННИКОВ**

Воля и упорство

Летом 1951 года сельский учитель, Игнатев, показав в беге на 400 метров результат 54,6 сек., был включен в сборную команду Чувашии для участия в первенстве РСФСР по легкой атлетике. А вскоре после некоторой тренировки ту же дистанцию он пробежал на 2 сек. быстрее. Уже тогда на этот сдвиг тренеры обратили внимание, Игнатев собирался включить в сборную РСФСР, но почти накануне соревнований это решение было отменено. Однако это не поколебало уверенности спортсмена в своих силах. Игнатев продолжал упорно работать и осенью того же года на Всесоюзных соревнованиях сельской молодежи в Одессе пробежал 400 метров за 50,6 сек., завоевав первое место. Его включили в сборную команду СССР. Но чтобы дальше вести борьбу за секунды, нужен был опытный наставник. Игнатев обрел его в лице Н. А. Зайцева.

С начала 1952 года Игнатев упорно работает под его руководством. Отнюдь не блестящей была физическая подготовка Игнатева, когда спорт занял в его жизни важное место. Потребовалось много воли, настойчивости и напряженного труда, чтобы закалить свой организм, добиться первоклассного технического мастерства. Непрерывная тренировка в течение всего года, железный режим, полная отдача всех

сил спорту принесли желанные результаты. В течение 1952 года он быстро прогрессировал как спортсмен и поставил всесоюзный рекорд в беге на 400 метров — 48,2 сек. А в 1954 году Игнатев становится чемпионом Европы. Первенство СССР этого года он выигрывает уже с результатом 46,1 сек.

Не раз случалось так, что близкий успех ускользал от Игнатева. Но это только побуждало спортсмена к еще большей работе над собой. На XVI Олимпийских играх Игнатев стал обладателем бронзовой медали. Спортсмен был в хорошей форме. Встретившись в полуфинале с рекордсменом мира американцем Джонсом, Игнатев добился победы, пробежав 400 метров за 46,8 сек. И только тактический просчет в финале отвел его на третье место. Борьба за секунды и победы продолжится в следующих соревнованиях.

Спорт для Игнатева — большое дело. Именно поэтому он одинаково серьезно относится ко всем соревнованиям независимо от их масштаба. В этом году Ардашон Игнатев кончает наш институт. За время учебы он всегда показывал себя как трудолюбивый и скромный студент.

За высокие результаты в спорте А. Игнатев удостоен почетной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Д. СЕМЕНОВ

Памяти Лукичёва. Лекции к 250-летию Ленинграда

26 апреля в зале фехтования состоялась общегородская открытая дорожка, посвященная памяти М. Лукичева. В соревнованиях участвовали лучшие рапиристы нашего города. Первое место среди мужчин завоевал представитель ЛДО мастер спорта Ю. Иванов. Первой среди женщин была перворазрядница Л. Князева (ДСО «Буревестник»). Победители награждены грамотами института и памятными подарками.

Местный комитет организует проведение цикла лекций с диапозитивами к 250-летию Ленинграда. Будут прочитаны лекции: «Основные этапы развития нашего города», «Архитектурные ансамбли Ленинграда», «Монументальная скульптура Ленинграда», «Пригороды Ленинграда», «Перспективы развития города».

К проведению этого цикла привлекаются лекторы Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

День открытых дверей

28 апреля в институте проводился День открытых дверей. Во все средние и спортивные школы города, ДСО, на предприятия, были разосланы 3.000 приглашений. Институт посетило около 300 человек. Перед собравшимися выступили зам. директора института С. Д. Синицын, заслуженный мастер спорта студент IV курса В. С. Кузин и чемпион СССР по скоростному бегу на коньках студентка II курса школы тренеров Т. Н. Рылова.

Гостям были показаны учебные помещения института, для них был устроен концерт, демонстрировались фильмы.

Думается, однако, что в будущем День открытых дверей у нас нужно проводить в более увлекательной и живой форме.

Например, интересно было бы провести соревнования с участием гостей, желающих познакомиться с нашим вузом, организовать хорошую выставку, посвященную славным делам лесгафтовцев и т. п.

Г. ЗАВАДСКИЙ

ВМЕСТО ЗАНЯТИЙ — ТАНЦЫ

При проведении в нашем институте вечеров отдыха, конференций и других массовых мероприятий стало обычным использование спортивного зала № 5 для танцев, буфетов и т. п.

Нельзя не признать такую практику неправильной не только с гигиенической стороны, но и с воспитательной точки зрения. На самом деле! Любой спортсмен, а тем более студент физкультурного учебного заведения должен воспитываться в сознании того, что спортивный зал является помещением, пребывание в котором в неспортивном костюме ни в коем случае не должно допускаться. Но этого мало! Ведь каждый вечер танцев влечет за собой срыв занятий по повышению спортивного мастерства, а нередко и соревнований.

Пора прекратить практику использования наших спортивных помещений не по назначению.

**Д. ГЕДМИНЕНЕ
Ю. ЖУКОВ**

Последняя сессия



У НАС, студентов IV курса, идет сейчас последняя сессия. Оживленно в эти дни в читальном зале, деканате, спортивном клубе. Кое-что из нашего опыта должно быть поучительно для студентов других курсов.

В последние дни перед сессией многие четверокурсники максимум энергии затратили на оформление документов. По нашему курсу за это время в СКНФ оформлено значительно больше разрядов, чем за все предыдущие годы. Все это потребовало много хлопот и отняло часть драгоценного времени от подготовки к экзаменам. Нашу ошибку следует учесть младшим товарищам.

По двум предметам из трех мы будем сдавать государственные экзамены. Преподаватели предъявляют к нам высокую требовательность. Каждый студент отвечает в среднем сорок—пятьдесят минут. Несмотря на строгие требования, большинство наших студентов сдает экзамены на «хорошо» и «отлично», показывая глубокие знания.

Студенты 9-й группы Мальцев, Паакспу, Серков, Данилов,

Трагель готовятся по заранее обдуманному плану. Весь учебный материал они точно распределяют по дням, выделенным для подготовки.

В течение дня каждый занимается отдельно, а вечером в 505-й комнате, где они все живут, устраивается своеобразная дискуссия по проработанному материалу и выясняются непонятные вопросы.

Такой метод позволяет прочно закрепить изученный материал. И вот результат: на первом же экзамене эта группа набрала 24 балла из 25 возможных. Как говорится, игра стоит свеч.

Мы прилагаем все усилия, чтобы с честью завершить свою последнюю сессию в институте.

**Н. АНТОНЕНКО,
студент IV курса**

На снимке: студенты четвертого курса Ю. Полевой и Л. Стариков готовятся отвечать экзаменатору. В их зачетных книжках появились после этого экзамена новые пятёрки.

Фото К. Нороткова

Достойно ли это мастера спорта?

ки, заслуживающие самого сурового осуждения.

Мы считаем, что подобное поведение некоторых участников соревнований должно немедленно становиться предметом осуждения со стороны учебных групп, комсомольской и профсоюзной организаций. Хотя кросс и проведен еще 2 недели тому назад, поступок Г. Поповой и И. Среданович еще не поздно обсудить.

**Б. ВАНЬКОВ,
Н. ГУСАКОВ,
М. СИВКОВ,
мастера спорта**

От редакции. Помещая заметку студентов Б. Ванькова, Н. Гусакова и М. Сивкова, редколлегия считает ее своевременной и правильно указывающей на необходимость решительного улучшения воспитательной работы среди крупных спортсменов нашего института. Кстати, со стороны Г. Поповой это не единственный случай нарушения спортивной этики: государственный тренер СССР по легкой атлетике Л. С. Хоменков в своем докладе на пленуме научно-методического совета (март 1957 г.) отметил, что «Г. Попова систематически нарушала режим тренировок».

Редколлегия считает, что пора начать серьезный разговор о чести спортсмена, о его режиме, об отношении к коллективу и т. д. К такому разговору мы и призываем студентов, аспирантов и преподавателей нашего института.